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초등학교 4학년

1.	605000004000029

	 MS 숫자 0의 개수는 10개이다.

2.	㉠의 7이 나타내는 값은 7000000이고, ㉡의 7이 
나타내는 값은 70000입니다.

	 따라서 ㉠의 7이 나타내는 값은 ㉡의 7이 나타

내는 값의 100배입니다.

3.	둔각：4개, 예각：1개 MS 4-1=3(개)

5.	①, ②, ③, ④ 28000, ⑤ 280000

6.	661÷24=27…13이므로 게시판을 꾸미고 남은 
색 테이프는 13 cm입니다.

8.	

9.	 (가로 눈금 한 칸의 크기)=64÷16=4(명) 

10.	가장 많이 참여하고 싶은 종목은 색판 뒤집기이
므로 76÷4=19(칸)입니다.

조 억 만 일

1. 10	 2. 100
3. 3	 4. ②
5. ⑤	 6. 13
7. ④	 8. ③
9. 4	 10. 19

11. 3	 12. 2
13. 25	 14. ⑤
15. 883	 16. 927
17. 32	 18. 9
19. 624	 20. 6
21. 11	 22. 65
23. 65	 24. 767
25. 35	 26. 7
27. 40	 28. 102
29. 44	 30. 6

11.	 5800000nemo583978>58000006800000에서 십
만의 자리 수를 비교하면 5<8이므로

	 nemo 안에는 6보다 큰 숫자가 들어가야 합니다.

	 따라서 nemo 안에 들어갈 수 있는 숫자는 7, 8, 9이

므로 모두 3개입니다.

12.	2조 4600억에서 작은 쪽으로 600억씩 4번 뛰어 
세면 2018년 매출액을 구할 수 있습니다. 

	 2조 4600억-2조 4000억-2조 3400억

	 -2조 2800억-2조 2200억

	 따라서 백억의 자리에 들어갈 숫자는 2입니다.

13.	 (각 ㄴㅁㄹ)=180*-70*=110*
	 (각 ㅁㄹㄴ)=90*-45*=45*

	 삼각형 ㅁㄴㄹ의 세 각의 크기의 합은 180*이므로

	 (각 ㅁㄴㄹ)=180°-110°-45°=25°입니다.

14.	⑤ 

15.	 (소고기를 사는데 필요한 돈)
	 =1650×30=49500(원)

	 (돼지고기를 사는데 필요한 돈)

	 =970×40=38800(원)

	 MS 49500+38800=88300(원)

16.	세 자리 수를 ▒라 하고 나머지를 ▲라 하면		
▒÷32=28 c ▲이고 나누어떨어지지 않으므로 

▒는 32\28=896보다 크고 32\29=928보다 

작습니다.

	 따라서 숫자 카드로 만들 수 있는 세 자리 수는 

897, 923, 927이므로 가장 큰 수는 927입니다. 

17.	   MS     MS     MS    의 순서로 시계

방향으로 90°만큼 돌리기하여 규칙적으로 움

직이고 있습니다.

	 4개씩 반복되므로 130번째까지 움직였을 때 

3번째 모양은 모두

	 130÷4=32 c 2에서 32개 나오게 됩니다.

 MS 예각
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18.	  모양을 위쪽으로 뒤집고 시계 방향으

로 270*만큼 돌리면 이 됩니다.

	 따라서 처음 모양과 겹쳐지는 부분은 다음과 같

이 9칸입니다.

	  MS 9칸

19.	 (막대 칸 수의 합)=9+7+13+11=40(칸)
	 (가로 눈금 한 칸의 크기)=160÷40=4(개)

	 (감을 포장한 상자의 개수)=13\4=52(개)

	 (상자에 포장된 감의 개수)=52\12=624(개)

20.	초코를 좋아하는 학생 수를 nemo명이라 하면 콩이
를 좋아하는 학생 수는 (nemo-1)명입니다. 

	 9+7+nemo+nemo-1=23, nemo+nemo+15=23,

	 nemo+nemo=8, nemo=4(명)

	 이므로 콩이를 좋아하는 학생은 4-1=3(명),

	 초코를 좋아하는 학생은 4명입니다.

	 따라서 가장 많은 학생들이 좋아하는 반려견 이

름은 코코로 9명, 가장 적은 학생들이 좋아하는 

반려견의 이름은 콩이로 3명이므로 학생 수의 

차는 9-3=6(명)입니다.

21.	1000만 원짜리 수표 5장, 10만 원짜리 수표 133장,
	 만 원짜리 지폐 210장을 저금하면 65400000원

입니다.

	 76400000-65400000=11000000(원)이므로 

100만 원짜리 수표는 11장입니다.

22.	 (각 ㄱㄷㄴ)=180*-65*=115*
	 (각 ㄱㄴㄷ)=180*-(30*+115*)=35*

	 (각 ㅁㄴㄹ)=90*-35*=55*

	 (각 ㅁㄹㄴ)=180*-120*=60*

	 MS (각 ㄴㅁㄹ)=180*-(55*+60*)=65*

23.	 (누리호가 1분 동안 갈 수 있는 거리)
	 =15\30=450(km)

	 (KTX가 최고 속도로 갔을 때 걸린 시간)

	 =450÷5=90(분)

	 전투기의 최고 속도는 1초에 300 m이므로

	 1분에는 60\300=18000(m) MS 18 km입

니다.

	 (전투기가 최고 속도로 갔을 때 걸린 시간)

	 =450÷18=25(분)

	 MS 90-25=65(분)

24.	모양을 같은 방향으로 짝수 번을 뒤집으면 처음 
모양과 같습니다.

	 왼쪽 그림에서  ,  ,  의 개수는 짝수 개이고, 

 의 개수는 홀수 개이므로  만 생각하면 됩니다.

	  을 시계 방향으로 90*만큼 돌린 후 왼쪽으로 뒤

집으면  이 됩니다.

	 따라서   +  를 왼쪽으로 뒤집으면

	  +  이므로 덧셈식의 결과는 767입니다.

25.	동화책, 문화상품권, 학용품의 세로 눈금 칸 수
의 합은 8+9+4=21(칸)이고 전체 세로 눈금 

칸 수의 합은 28칸이므로 장난감의 세로 눈금 

칸 수는 28-21=7(칸)입니다.

	 문화상품권과 학용품의 세로 눈금 칸 수의 합은 

9+4=13(칸)이고 학생 수는 65명이므로 세로 

눈금 한 칸이 나타내는 학생 수는

	 65÷13=5(명)입니다.

	 따라서 장난감의 세로 눈금은 7칸이므로 장난감

을 받고 싶은 학생 수는 7×5=35(명)입니다. 

26.	4000억에 가장 가까운 숫자는 천억의 자리 숫자
가 3이면서 가장 큰 수이거나 천억의 자리 숫자

가 4이면서 가장 작은 수입니다.

	 뒤집어진 카드에 올 수 있는 숫자는 1, 5, 6, 7, 

9 중 하나입니다.

	 천억의 자리 숫자가 4이면서 가장 작은 수와 천

억의 자리 숫자가 3이면서 가장 큰 수의 차가 

11668913388일 때, 천의 자리 이하의 각 자리 

수를 만족하기 위해서는 뒤집어진 카드의 숫자

가 5가 되어야 합니다.

	 따라서 4000억에 더 가까운 수는

천억의 자리 숫자가 

4이면서 가장 작은 수

천억의 자리 숫자가 

3이면서 가장 큰 수

1 400112233488 388443221100

5 400223345588 388554432200

6 400223346688 388664432200

7 400223347788 388774432200

9 400223348899 399884432200
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	 400223345588이므로 일억의 자리에 쓰인 숫자

는 2, 천의 자리에 쓰인 숫자는 5이므로 두 수의 

합은 2+5=7이 됩니다.

27.	

���

㉠

㉤
㉣ ㉥

ㄱ

ㄴ

ㄷ㉢㉡

	 ㉠=㉡-100*, ㉢=㉡-95*이므로

	 ㉠+㉡+㉢=180*에서

	 ㉡-100*+㉡+㉡-95*=180*,

	 ㉡+㉡+㉡=375*, ㉡=125*입니다.

	 따라서 ㉠=125*-100*=25*,

	 ㉢=125*-95*=30*입니다.

	 ㉣=㉠=25*, ㉤=180*-65*=115*,

	 ㉥‌�=180*-(㉣+㉤)	 	

=180*-(25*+115*)	 	

=40*

	 삼각형을 ㄱㄴㄷ을 40°만큼 돌린 것입니다.

28.	30\30\30=27000이고, 40\40\40=64000
	 이므로 연속하는 세 수는 30보다 크고 40보다 

작습니다.

	 연속하는 세 수의 일의 자리 숫자의 곱이 0이므

로 세 수의 일의 자리 숫자는 3, 4, 5 또는 4, 5, 

6 또는 5, 6, 7 중에 하나입니다.

	 33×34×35=39270, 34×35×36=42840,

	 35×36×37=46620이므로 세 수는 33, 34, 35

입니다. 따라서 조건을 만족하는 연속하는 세 수

의 합은 33+34+35=102입니다.

29.	
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MS

아래쪽으로

5번 뒤집은

모양

시계 방향으로

90*만큼 5번

돌린 모양

	

따라서 ‛구’자를 점자로 나타내기 위해 점을 표시

한 칸의 수를 모두 더하면 6+7+8+23=44입

니다.

30.	20점은 1번만 맞힌 경우이고, 30점은 2번만 맞
힌 경우입니다.

	 50점은 1번과 2번을 맞힌 경우와 3번만 맞힌 경

우에 해당합니다.

	 70점은 1번과 3번, 80점은 2번과 3번, 100점은 

1번, 2번, 3번 문제를 모두 맞힌 경우입니다.

	 두 문제만 맞힌 학생 수가 18명이므로

	 18-(8+5)=5(명)으로 이것은 50점을 받은 학

생 수 중에서 1번과 2번을 맞힌 학생 수입니다.

	 3번만 맞힌 학생 수를 nemo명이라 하면

	 (20\10)+(30\7)+(50\nemo)

	 =(50\5)+(70\8)+(80\5)+(100\3)-800

	 50\nemo=710-410=300, nemo=6

	 따라서 3번만 맞힌 학생은 6명입니다.


